
彰化縣田中鎮田中國民小學校長及教師公開授課 

教學活動設計表  

教師姓名   楊秀莉 班級  一 年 5 班  

教材版本  

▓出版社:康軒文教事業  

□自編  

單元節數  
共 6節 

本次教學為第 1節 

公開授課日期   109.12.1 時間  上午 10:30-11:10 

單元名稱  
10以內的加法 

活動一 合起來是多少 

學習目標  
n-I-2 理解加法和減法的意義，熟練基本加減法並能流暢計算。 

N-1-2 加法和減法：加法和減法的意義與應用。含「添加型」、「併加

型」、「拿走型」、「比較型」等應用問題。加法和減法算式。 

教學資源  花片、小白板、白板筆。 

學生起點行為分析  

(一)透過操作，解決 10以內數的分解問題。 

(二)透過操作，解決 10以內數的合成問題。 

(三)透過操作，解決 10的分解與合成。 

活動流程  

學習活動設計  時間  評量方式  

【活動一】合起來是多少 

 

發展活動一 認識加法算式 

1.教師介紹扉頁「妙妙生日烤餅乾」故事。2.

教師提問 

T：烤箱裡有 5個星星餅乾和 5個聖誕樹餅乾，

共有幾個餅乾？ 

S：共有 10個餅乾。 

T：你是怎麼知道的呢？ 

S1：我用數的。 

S2：我用加的。 

T：今天我們就要來學習 10以內的加法。 

3.教師操作布題教師操作布題 

T：盤子上有 3個草莓口味小貓餅乾，要拿出幾

個花片來表示呢？(請學生拿出 3個花片)有 2

個巧克力口味小貓餅乾，要拿出幾個花片來表

示(請學生拿出 2個花片)？合起來有幾個花

片？ 

4.學生分組討論、操作、解題、發表 
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評量方式： 

實作評量 

發表評量 

參與討論 

課堂問答 

 



S1：我拿 3個花片表示草莓口味小貓餅乾，2

個花片表示巧克力口味小貓餅乾。 

S2：我數數看，總共有 5個花片，就是 5個餅

乾。 

5.教師操作布題 

‧教師在黑板上 3個花片下寫上「3」，在 2個

花片下寫上「2」，並寫上加號和等號。 

T：我們可以用加法算式「3＋2＝5」記下來，

讀作「三加二等於五」。說說看，3、2 、5分

別表示什麼？ 

S1：3表示 3個草莓口味小貓餅乾，2表示 2個

巧克力口味小貓餅乾，5表示總共有 5個餅

乾。 

6.教師重新布題 

T：我們看前一頁妙妙過生日烤餅乾的圖片，杯

架上有幾個紅色杯子？幾個藍色杯子？共有幾

個杯子？用花片和加法算式寫寫看(此題可分段

布題)。 

S1：我用 3個花片表示 3個紅色杯子，1個花

片表示 1個藍色杯子，共有 4個杯子。 

S2：我用加法算式「3＋1＝4」來表示。 

 

發展活動二 點數策略 

1.教師操作布題 

T：4個螺旋麵包要怎麼表示呢？我們用畫○或

手指試試看。(教師在黑板畫○，學生畫○或用

手指表示) 

T：3個章魚麵包怎麼表示呢？我們用畫○或手

指試試看。(教師在黑板畫○，學生畫○或用手

指表示) 

T：你全部畫了幾個○？或是全部比了幾隻手

指？說說看，你是怎麼數的？ 

2.學生分組討論、操作、解題、發表 

S1：我用畫○表示，我畫了 1、2、3、……6、

7個圈。 

S2：我用手指頭表示，我比了 1、2、3、…6、

7根手指頭。 

T：說說看，兩種麵包全部有幾個？你是怎麼知

道的？ 

S1：有 7個，因為我總共畫了 7個圈。 

S2：有 7個，我總共比了 7根手指頭。 

T：用加法算式要怎麼記呢？ 

S：4＋3＝7 

3.教師重新布題 

T：體育課分組玩遊戲，小明這一組有 3個男生

和 5個女生，這一組有多少人呢？用畫○或用

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20分鐘 

學習輔助教

材：附件花

片、小白板 

 



手指頭算算看，再用加法算式記記看。(學生自

由發表) 

4.挑戰課本做做看題型。 

5.回家作業：習作 p60、p60。 

 

備註   

  

 

 


